
 1 

Uchwała Nr  ..............  

Rady Miasta Marki 

z dnia ......................roku 

PROJEKT 
 
w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego 

w rejonie ul. Żeromskiego w Markach 
 
 

Na podstawie art. 18 ust. 2 pkt 5, ustawy z dnia 8 marca 1990 r., o samorządzie 
gminnym (Dz. U. z 2024 r. poz. 1465 z późn. zm.) oraz art. 20 ust. 1 ustawy z dnia 27 
marca 2003 r., o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym (Dz. U. z 2024 r. poz. 
1130 z późn. zm.), art. 67 ust. 3 pkt 4 ustawy z dnia 7 lipca 2023 r. o zmianie ustawy o 
planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym oraz niektórych innych ustaw (Dz. U z 
2023 r. poz. 1688), w związku z uchwałą Nr LX/623/2022 Rady Miasta Marki z dnia 30 
listopada 2022 r. w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu 
zagospodarowania przestrzennego w rejonie ul. Żeromskiego w Markach, 
stwierdzając, że plan miejscowy nie narusza ustaleń Studium uwarunkowań i 
kierunków zagospodarowania przestrzennego Miasta Marki, przyjętego uchwałą Nr 
XXXI/226/2012 Rady Miasta Marki z dnia 24 października 2012 roku, Rada Miasta 
Marki uchwala co następuje: 
 

 
 

Rozdział 1 

Ustalenia ogólne 
 
§ 1. 1. Uchwala się miejscowy plan zagospodarowania przestrzennego w rejonie ul. 
Żeromskiego w Markach, zwany dalej planem miejscowym. 
2. Granice obszaru objętego planem miejscowym oznaczono w części graficznej planu 

miejscowego sporządzonej w skali 1:1000, stanowiącej integralną część niniejszej 
uchwały – załącznik nr 1. 

3. Pozostałymi załącznikami do niniejszej uchwały są: 
1) rozstrzygnięcie o sposobie rozpatrzenia uwag do projektu planu miejscowego 

stanowiące załącznik nr 2; 
2) rozstrzygnięcie o sposobie realizacji inwestycji z zakresu infrastruktury 

technicznej, które należą do zadań własnych gminy oraz zasadach ich 
finansowania stanowiące załącznik nr 3; 

3) dane przestrzenne stanowiące załącznik nr 4. 
4. Przedmiotem planu miejscowego są następujące ustalenia: 

1) przeznaczenie terenów oraz linie rozgraniczające tereny o różnym 
przeznaczeniu lub różnych zasadach zagospodarowania;  

2) zasady ochrony i kształtowania ładu przestrzennego;  
3) zasady ochrony środowiska, przyrody i krajobrazu;  
4) zasady kształtowania krajobrazu;  
5) zasady kształtowania zabudowy oraz wskaźniki zagospodarowania terenu, 

maksymalna i minimalna nadziemna intensywność zabudowy, minimalny udział 
powierzchni biologicznie czynnej, maksymalny udział powierzchni zabudowy, 
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maksymalna wysokość zabudowy, minimalna liczbę i sposób realizacji miejsc do 
parkowania, w tym miejsc przeznaczonych do parkowania pojazdów 
zaopatrzonych w kartę parkingową, oraz linie zabudowy i gabaryty obiektów;  

6) granice i sposoby zagospodarowania terenów lub obiektów podlegających 
ochronie, na podstawie odrębnych przepisów;  

7) szczegółowe zasady i warunki scalania i podziału nieruchomości objętych 
planem miejscowym; 

8) zasady modernizacji, rozbudowy i budowy systemów komunikacji i infrastruktury 
technicznej;  

9) stawki procentowe, na podstawie których ustala się opłatę, o której mowa w art. 
36 ust. 4; 

10) granice terenów rozmieszczenia inwestycji celu publicznego o znaczeniu 
lokalnym. 
 

5. Plan miejscowy nie ustala, ze względu na brak występowania, pozostałych 
zagadnień określonych w art. 15 ust. 2 i 3 ustawy z dnia 27 marca 2003 roku o 
planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym. 

 
§ 2. Ilekroć w przepisach niniejszej uchwały jest mowa o: 

1) przeznaczeniu terenu – należy przez to rozumieć dominującą funkcję 
określającą sposób zagospodarowania i zabudowy terenu; przy czym 
powierzchnia użytkowa części obiektu związanej z tą funkcją nie może być 
mniejsza niż 60% powierzchni użytkowej każdego obiektu na działce 
budowlanej; 

2) przeznaczeniu uzupełniającym – należy przez to rozumieć inny rodzaj funkcji 
występującej w obiektach o funkcji dominującej na danym terenie, przy czym 
powierzchnia użytkowa części związanej z tą funkcją nie może być większa niż 
40% powierzchni użytkowej każdego obiektu na działce budowlanej; 

3) nieprzekraczalnej linii zabudowy – należy przez to rozumieć wyznaczoną 
w części graficznej planu miejscowego linię, przed którą nie może być 
wysunięte lico ściany zewnętrznej budynku, z wyłączeniem: 

a) okapów, gzymsów, ganków, balkonów, loggii, tarasów, zadaszeń nad 
wejściami, które poza wskazaną linię mogą wystawać na odległość nie 
większą niż 1m, 

b) pochylni i schodów zewnętrznych, które poza wskazaną linię mogą wystawać 
na odległość nie większą niż 2 m. 

 
§ 3. 1. Następujące oznaczenia w części graficznej planu miejscowego są 
obowiązującymi ustaleniami planu miejscowego: 

1) granica obszaru objętego planem miejscowym; 
2) nieprzekraczalne linie zabudowy; 
3) linie rozgraniczające tereny o różnym przeznaczeniu lub różnych zasadach 

zagospodarowania; 
4) określenie przeznaczenia terenu, w tym nazwa klasy przeznaczenia terenu oraz 

symbol i oznaczenie graficzne wraz z numeracją terenu - 1UE – teren usług 
edukacji; 

5) zwymiarowane odległości mierzone w metrach. 
 

2. Pozostałe oznaczenia w części graficznej planu miejscowego mają charakter 
informacyjny. 
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Rozdział 2 

Ustalenia dla obszaru objętego planem miejscowym 
 
§ 4. W zakresie zasad ochrony i kształtowania ładu przestrzennego:  

1) ustala się linie rozgraniczające terenu 1UE oraz nieprzekraczalne linie zabudowy 
w tym terenie; 

2) kształtuje się strukturę przestrzenną obszaru objętego planem miejscowym 
poprzez ustalone w planie miejscowym zasady i parametry kształtowania 
zabudowy oraz wskaźniki zagospodarowania terenu; 

3) budynki należy lokalizować zgodnie z wyznaczonymi nieprzekraczalnymi liniami 
zabudowy;  

4) na obszarze objętym planem miejscowym nakazuje się stosować rozwiązania 
przestrzenne, architektoniczne i techniczne zapewniające dostępność terenu, 
budynków i urządzeń dla osób ze szczególnymi potrzebami. 
 

§ 5. W zakresie zasad ochrony środowiska, przyrody i krajobrazu oraz zasad 
kształtowania krajobrazu: 

1) obowiązuje zachowanie dopuszczalnego poziomu hałasu zgodnie z przepisami 
odrębnymi dla terenów chronionych akustycznie, oznaczonych w części 
graficznej planu miejscowego symbolem UE – jak dla terenów zabudowy 
związanej ze stałym lub czasowym pobytem dzieci i młodzieży; 

2) dla obszarów, o których mowa w § 6 obowiązuje nakaz uwzględnienia 
odpowiednich przepisów odrębnych odnoszących się do jakości wód 
podziemnych i zasad ich ochrony oraz innych ustaleń planu w zakresie 
odprowadzania wód deszczowych i opadowych; 

3) ustala się odprowadzenie wód opadowych i roztopowych: z budynków 
usługowych oraz z parkingów utwardzonych i parkingów o nawierzchni 
gruntowo-stabilizowanej, do zbiorników retencyjnych, studni chłonnych, rowów 
odprowadzających lub miejskiej sieci kanalizacji deszczowej po jej 
wybudowaniu, przy czym o ile stanowią o tym przepisy odrębne zrzuty wód 
winny posiadać urządzenia podczyszczające na wylotach umożliwiające 
dotrzymanie dopuszczalnych wartości wskaźników zanieczyszczeń 
określonych w obowiązujących w tym zakresie przepisach odrębnych, jak i 
wymagane na ich podstawie zgody; z pozostałych części działki budowlanej 
odprowadzenie do ziemi przy zagospodarowaniu wód w granicach własnej 
działki, bez szkody dla gruntów sąsiednich. 

 
§ 6. W zakresie granic i sposobów zagospodarowania terenów lub obiektów 
podlegających ochronie na podstawie przepisów odrębnych wskazuje się położenie 
całego obszaru objętego planem miejscowym w granicach głównego zbiornika wód 
podziemnych GZWP nr 222, 2151 i 215, gdzie obowiązują przepisy odrębne oraz 
zasady zagospodarowania zgodnie z ustaleniami niniejszej uchwały. 
 
§ 7. W zakresie zasad modernizacji, rozbudowy i budowy systemów komunikacji ustala 
się obsługę komunikacyjną terenu objętego planem miejscowym z dróg publicznych 
znajdujących się poza granicą obszaru objętego planem miejscowym – z ul. Stefana 
Żeromskiego, z ul. Zygmuntowskiej, z ul. Michała Wołodyjowskiego oraz z ulicy poza 
granicą obszaru objętego planem miejscowym od strony południowo-wschodniej. 
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§ 8. W zakresie zasad modernizacji, rozbudowy i budowy systemów infrastruktury 
technicznej: 

1) w granicach obszaru objętego planem miejscowym dopuszcza się przebudowę, 
rozbudowę istniejących i budowę nowych sieci i urządzeń infrastruktury 
technicznej;   

2) w granicach obszaru objętego planem miejscowym dopuszcza się przebudowę i 
zmianę przebiegu istniejących sieci, urządzeń i obiektów infrastruktury 
technicznej kolidujących z zagospodarowaniem terenu ustalonym w planie 
miejscowym; 

3) w zakresie zaopatrzenia w wodę: 
a) ustala się zaopatrzenie w wodę z sieci wodociągowej znajdującej się w 

obszarze objętym planem miejscowym lub poza tym obszarem przewodami o 
średnicy minimum Ø40 mm,  

b) ustala się zaopatrzenie w wodę dla celów przeciwpożarowych z sieci 
wodociągowej znajdującej się w obszarze objętym planem miejscowym lub 
poza tym obszarem; 

4) w zakresie odprowadzania ścieków ustala się odprowadzanie ścieków 
komunalnych do sieci kanalizacji sanitarnej znajdującej się w obszarze objętym 
planem miejscowym lub poza tym obszarem z odprowadzeniem ścieków 
docelowo do oczyszczalni ścieków, przewodami sieci kanalizacji grawitacyjnej o 
średnicy min. Ø200 mm dla kanału i średnicy min. Ø160 mm dla przyłącza lub 
przewodami sieci kanalizacji tłocznej o średnicy min. Ø63 mm dla kanału i 
przyłącza; 

5) w zakresie odprowadzania wód opadowych i roztopowych z zastrzeżeniem § 5 
pkt 3 dopuszcza się: 

a) zagospodarowanie wód opadowych lub roztopowych w miejscu ich 
powstawania, poprzez wprowadzenie bezpośrednio do ziemi albo do 
otwartych lub zamkniętych systemów kanalizacji deszczowej, w tym do rowów 
infiltracyjnych, studni chłonnych, zbiorników retencyjnych lub retencyjno-
infiltracyjnych, z zachowaniem wymogów przepisów odrębnych,  

b) odprowadzanie wód opadowych i roztopowych do systemu miejskiej 
kanalizacji deszczowej, znajdującego się poza obszarem objętym planem 
miejscowym, z zachowaniem wymogów przepisów odrębnych, 

c) budowę sieci kanalizacji deszczowej o średnicy głównych kolektorów nie 
mniejszej niż Ø200 mm, 

d) skanalizowanie urządzeń melioracji; 
6) w zakresie zaopatrzenia w energię elektryczną: 

a) ustala się zaopatrzenie w energię elektryczną z układu sieci 
elektroenergetycznych średniego napięcia oraz sieci elektroenergetycznych 
niskiego napięcia znajdujących się w obszarze objętym planem miejscowym 
lub poza tym obszarem, 

b) dopuszcza się budowę nowych stacji transformatorowych, 
c) dopuszcza się zaopatrzenie w energię elektryczną z odnawialnych źródeł 

energii; 
7) w zakresie zaopatrzenia w gaz ustala się zaopatrzenie z sieci gazowych 

średniego i niskiego ciśnienia znajdujących się w obszarze objętym planem 
miejscowym lub poza tym obszarem poprzez przyłącza lub budowę sieci gazowej 
średniego i niskiego ciśnienia o przekroju nie mniejszym niż Ø32 mm; 

8) w zakresie zaopatrzenia w energię cieplną: 
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a) ustala się ogrzewanie budynków poprzez indywidualne i grupowe systemy 
zaopatrzenia w energię cieplną zgodnie z przepisami odrębnymi z zakresu 
ochrony środowiska,  

b) dopuszcza się zaopatrzenie w energię cieplną z odnawialnych źródeł energii. 
 

§ 9. Dla terenu objętego planem miejscowym ustala się stawkę służącą naliczaniu 
opłaty związanej ze wzrostem wartości nieruchomości w wyniku uchwalenia 
niniejszego planu miejscowego w wysokości 0%.  
 
§ 10. W zakresie granic terenów rozmieszczenia inwestycji celu publicznego o 
znaczeniu lokalnym ustala się granice terenów rozmieszczenia inwestycji celu 
publicznego o znaczeniu lokalnym tożsame z liniami rozgraniczającymi terenu 
oznaczonego w części graficznej planu miejscowego symbolem 1UE. 
 
§ 11. W zakresie szczegółowych zasad i warunków scalania i podziału nieruchomości 
objętych planem miejscowym: 

1) ustala się parametry działek uzyskiwanych w wyniku scalenia i podziału 
nieruchomości, z zastrzeżeniem pkt 2: 
a) minimalna powierzchnia działki nie mniejsza niż 2000 m2, 
b) minimalna szerokość frontu działki nie mniejsza niż 20 m, 
c) kąt położenia granic działek w stosunku do pasa drogowego od 30º do 150º; 

2) parametry, o których mowa w pkt 1 nie dotyczą działek uzyskiwanych w wyniku 
scalania i podziału nieruchomości dla infrastruktury technicznej oraz 
komunikacji. 

 
§ 12. Dla terenu usług edukacji oznaczonego w części graficznej planu miejscowego 
symbolem 1UE ustala się przeznaczenie terenu: 

1) teren usług edukacji; 
2) uzupełniające, o którym mowa w § 2 pkt 2: 

a) teren usług zdrowia i pomocy społecznej, 
b) teren usług biurowych i administracji; 

3) w zakresie zasad zagospodarowania terenu: 
a) w zakresie przeznaczenia terenu, o którym mowa w pkt. 1 ustala się 

zagospodarowanie terenu dla funkcji usług edukacji, w tym szkoły 
podstawowej, szkoły ponadpodstawowej, przedszkola, żłobka wraz z 
towarzyszącymi obiektami i urządzeniami sportowymi, 

b) dopuszcza się zagospodarowanie niezbędne dla poprawnego 
funkcjonowania i obsługi terenu i zabudowy, w tym miejsca do parkowania, 
dojazdy i uzbrojenie terenu,  

c) dopuszcza się przebudowę, rozbudowę istniejących sieci i urządzeń 
infrastruktury technicznej i budowę nowych, niezbędnych dla obsługi 
zabudowy stanowiącej przeznaczenie terenu lub nie kolidujących z 
przeznaczeniem terenu; 

4) w zakresie zasad kształtowania zabudowy oraz wskaźników zagospodarowania 
terenu ustala się: 
a) nieprzekraczalną linię zabudowy, zgodnie z oznaczeniem w części 

graficznej planu miejscowego,  
b) maksymalną wysokość zabudowy - 15 m,  
c) szerokość elewacji frontowej budynków nie mniejsza niż 5 m,  
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d) maksymalny udział powierzchni zabudowy – 60% powierzchni działki 
budowlanej, 

e) minimalny udział powierzchni biologicznie czynnej - 15% powierzchni działki 
budowlanej,  

f) maksymalną nadziemną intensywność zabudowy - 2,0, 
g) minimalną nadziemną intensywność zabudowy - 0,01; 

5) w zakresie zapewnienia minimalnej liczby miejsc do parkowania oraz sposobu 
ich realizacji na terenie działki budowlanej: 
a) ustala się minimalną liczbę miejsc do parkowania dla samochodów 

osobowych: 

− nie mniej niż 10 miejsc do parkowania na 100 osób zatrudnionych w 
szkole podstawowej, przedszkolu i żłobku,  

− nie mniej niż 30 miejsc do parkowania na 100 osób zatrudnionych w 
szkole ponadpodstawowej, 

− nie mniej niż 25 miejsc do parkowania na 1000 m2 powierzchni użytkowej 
usług biurowych i administracji, 

− nie mniej niż 10 miejsc do parkowania na 1000 m2 powierzchni użytkowej 
usług zdrowia i pomocy społecznej, 

b) ustala się minimalną liczbę miejsc do parkowania: 

− dla autobusów – nie mniej niż 1 miejsce, 

− dla rowerów – nie mniej niż 10 miejsc do parkowania na 100 
zatrudnionych w żłobku, przedszkolu, szkole podstawowej i 
ponadpodstawowej, 

c) wśród miejsc do parkowania dla samochodów osobowych, o których mowa 
w lit. a ustala się zapewnienie miejsc do parkowania pojazdów 
zaopatrzonych w kartę parkingową, w ilości nie mniejszej niż: 

− 1 miejsce do parkowania – jeżeli liczba miejsc do parkowania wynosi 1–
15, 

− 2 miejsca do parkowania – jeżeli liczba miejsc do parkowania wynosi 16–
40,  

− 3 miejsca do parkowania – jeżeli liczba miejsc do parkowania jest 
większa niż 40, 

d) ustala się sposób realizacji miejsc do parkowania:  

− na terenie działki budowlanej jako miejsca parkingowe terenowe, 

− w garażach wolnostojących, 

− w formie garaży wbudowanych, stanowiących część kondygnacji 
budynku. 

 

Rozdział 3 

Ustalenia końcowe 

§ 13. Wykonanie uchwały powierza się Burmistrzowi Miasta Marki. 
§ 14. Uchwała wchodzi w życie po upływie 14 dni od daty jej ogłoszenia w Dzienniku 
Urzędowym Województwa Mazowieckiego. 
 
 


